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Figur 18: Hvorvidt respondenterne mener, at verden er mere eller mindre sikker i dag end for fem år siden. 
Pct. (2019-2021, 2023-2024).    

 
 
 
Figur 19: Hvorvidt respondenterne mener, at Danmark er mere eller mindre sikker i dag end for fem år siden. 
Pct. (2019-2021, 2023-2024). 
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Figur 20: Hvorvidt respondenterne mener, at Vestens forhold til Rusland vil være værre eller bedre om fem 
år. Pct. (2019-2021, 2023-2024)  

 
 
Figur 21: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at krigen i Ukraine er en forventelig del af magtpolitik i 
det 21. århundrede. Pct. (2023-2024).  

 
 
Figur 22: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark har gjort nok for at støtte Ukraine. Pct. 
(2023-2024). 
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Figur 23: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at der ikke er krig i Ukraine ved afslutningen af inde-
værende år. Pct. (2023-2024).4 

 
Figur 24: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at krigen i Ukraine er eskaleret ved afslutningen af in-
deværende år. Pct. (2023-2024).5 

 
 
Figur 25: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Vesten bør øge dialogen med Rusland. Pct. (2016-
2021, 2023-2024) 
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Figur 26: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Vesten bør styrke sit sanktionsregime. Pct. (2016-
2021, 2023-2024). 

 
 
Figur 27: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Vesten bør styrke sin militære afskrækkelse. Pct. 
(2016-2021, 2023-2024). 

 
 
Figur 28: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Vesten bør give yderligere militær og økonomisk 
støtte til Ukraine. Pct. (2016-2021, 2023-2024).6 
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Figur 29: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Vesten bør acceptere russiske militære indgreb i 
Ruslands nærområde. Pct. (2019-2021, 2023-2024). 

 
 
Figur 30: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Vesten bør prioritere en fælles forståelse med Rus-
land. Pct. (2023-2024).  

 
 
Figur 31: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Rusland bør mødes med militær magt, selv hvis man 
risikerer eskalering. Pct. (2024). 
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Figur 32: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Kina er blevet en sikkerhedspolitisk udfordring for 
Europa. Pct. (2019-2021, 2023-2024). 

 
 
Figur 33: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Kinas langsigtede teknologiske udvikling udgør en 
sikkerhedspolitisk udfordring for Danmark. Pct. (2019-2021, 2023-2024). 

 
 
Figur 34: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Kinas brug af økonomiske og handelspolitiske pres-
sionsmidler udgør en sikkerhedspolitisk udfordring for Danmark. Pct. (2021, 2023-2024). 
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Figur 35: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Kinas ageren over for Taiwan udgør en sikkerheds-
politisk udfordring for Danmark. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 36: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at moderniseringen af Kinas militær udgør en sikker-
hedspolitisk udfordring for Danmark. Pct. (2019-2021, 2023-2024). 

 
 
Figur 37: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at kinesisk industrispionage udgør en sikkerhedspoli-
tisk udfordring for Danmark. Pct. (2019-2021, 2023-2024). 
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Figur 38: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at kinesiske investeringer i Danmark udgør en sikker-
hedspolitisk udfordring for Danmark. Pct. (2019-2021, 2023-2024). 

 
 
Figur 39: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at kinesiske investeringer i Grønland udgør en sikker-
hedspolitisk udfordring for Danmark. Pct. (2019-2021, 2023-2024). 

 
 
Figur 40: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at kinesiske investeringer i Europa udgør en sikker-
hedspolitisk udfordring for Danmark. Pct. (2019-2021, 2023-2024). 
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Figur 41: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark og Europa bør involvere sig mere i 
den strategiske konkurrence med Kina. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 42: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Kina har det primære ansvar for den øgede strategi-
ske rivalisering mellem Vesten og Kina. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 43: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Vesten bør søge mere økonomisk samarbejde med 
Kina. Pct. (2023-2024). 
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Figur 44: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Vesten bør prioritere en fælles forståelse med Kina. 
Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 45: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Vesten bør bidrage til forsvaret af Taiwan i tilfælde 
af en militær konfrontation. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 46: Hvorvidt respondenterne vurderer, at udfordringerne fra irregulær migration til Europa vil være 
større eller mindre om fem år. Pct. (2019-2021, 2023-2024). 
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Figur 47: Hvorvidt respondenterne vurderer, at udfordringerne fra terrorisme mod Europa vil være større 
eller mindre om fem år. Pct. (2019-2021, 2023-2024). 

 
 
Figur 48: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark bør prioritere maritim sikkerhed i det glo-
bale syd. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 49: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark bør prioritere antiterror-operationer i det 
globale syd. Pct. (2023-2024). 
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Figur 50: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark bør prioritere stabilisering og kapacitets-
opbygning i det globale syd. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 51: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark bør prioritere sikringen af EU's ydre græn-
ser. Pct. (2020-2021, 2023-2024).7 

 
 
Figur 52: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark bør prioritere håndteringen af udfordrin-
gerne fra irregulær migration. Pct. (2020-2021, 2023-2024).8 
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Figur 53: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark bør arbejde aktivt for en tostatsløsning 
mellem Israel og Palæstina. Pct. (2024). 

 
 
Figur 54: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Ruslands aktiviteter i Afrika er en væsentlig sikker-
hedspolitisk udfordring for Europa. Pct. (2024). 

 
 
Figur 55: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Kinas aktiviteter i Afrika er en væsentlig sikkerheds-
politisk udfordring for Europa. Pct. (2024). 
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Figur 56: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Frankrigs aktiviteter i Afrika styrker Europas sikker-
hed. Pct. (2024). 

 
 
Figur 57: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Europa i højere grad bør prioritere stabilisering og 
kapacitetsopbygning i Afrika. Pct. (2024). 

 
 
Figur 58: Hvorvidt respondenterne vurderer, at situationen i Arktis vil være mere eller mindre konflikt-
fyldt om fem år. Pct. (2019-2021, 2023-2024). 
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Figur 59: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Arktis bør prioriteres højt i dansk udenrigs- og sik-
kerhedspolitik. Pct. (2014-2021, 2023-2024).9 

 
 
Figur 60: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Rusland vil overholde bestemmelserne i United Na-
tions Convention on the Law of the Sea (UNCLOS) vedr. havbunden i Arktis. Pct. (2016-2021, 2023-2024). 

 
 
Figur 61: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Vestens krise med Rusland vil skabe konflikt i Arktis. 
Pct. (2015-2021, 2023-2024). 
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Figur 62: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at den globale konkurrence mellem USA og Kina vil 
skabe øgede spændinger i Arktis. Pct. (2021, 2023-2024).  

 
 
Figur 63: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at NATO bør spille en større rolle i Arktis. Pct. (2021, 
2023-2024).  

 
 
Figur 64: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Grønland vil blive selvstændigt inden for 10 år. Pct. 
(2014-2021, 2023-2024). 
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Figur 65: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Grønland vil blive selvstændigt inden for 20 år. Pct. 
(2014-2021, 2023-2024). 

 
 
Figur 66: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Grønland vil blive selvstændigt inden for 50 år. Pct. 
(2018-2021, 2023-2024).10 

 
 
Figur 67: Hvorvidt respondenterne vurderer, at Vesten vil være mere eller mindre splittet om fem år. Pct. 
(2019-2021, 2023-2024). 
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Figur 68: I hvilken grad respondenterne mener, at den politiske polarisering i USA vil svække Vestens sam-
menhold. Pct. (2024) 

 
 
Figur 69: I hvilken grad respondenterne mener, at intern splittelse blandt EU-landene vil svække Vestens 
sammenhold. Pct. (2024) 

 
 
Figur 70: I hvilken grad respondenterne mener, at intern teknologisk og økonomisk konkurrence i Vesten vil 
svække Vestens sammenhold. Pct. (2024) 
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Figur 71: I hvilken grad respondenterne mener, at et mere selvhævdende Rusland vil svække Vestens sam-
menhold. Pct. (2024) 

 
 
Figur 72: I hvilken grad respondenterne mener, at øget kinesisk indflydelse vil svække Vestens sammenhold. 
Pct. (2024) 

 
 
Figur 73: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at valget af en republikansk amerikansk præsident i 
2024 vil få negativ betydning for Vestens sammenhold. Pct. (2023-2024). 
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Figur 74: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at NATO-udvidelsen gør Danmark sikrere. Pct. (2023-
2024). 

 
 
Figur 75: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at NATO-udvidelsen mindsker EU's betydning i Dan-
marks forsvars- og sikkerhedspolitik. Pct. (2023-2024). 

 
Figur 76: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Sverige og Finlands NATO-medlemskab vil føre til 
forstærket nordisk samarbejde. Pct. (2024) 
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Figur 77: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark vil miste indflydelse i NATO efter indtræ-
delsen af Sverige og Finland. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 78: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at EU bør accelerere processen med at optage kandi-
datlandene Ukraine og Moldova. Pct. (2024).  

 
Figur 79: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at EU bør gøre mere for at støtte europæisk forsvarsin-
dustri. Pct. (2024).  
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Figur 80: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at EU bør søge strategisk autonomi i forhold til USA. 
Pct. (2024) 

 
 
Figur 81: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at øget forsvarssamarbejde i EU er til gavn for NATO. 
Pct. (2024) 
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Figur 82: Hvilket land respondenterne mener bør være foregangsland for Danmark på det udenrigs- og sik-
kerhedspolitiske område. Pct. (2016-2021, 2023-2024). Vist på to måder – nederst kun udvalgte lande.11 
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Figur 83: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at den udenrigs- og sikkerhedspolitiske strategi er nyt-
tig. Pct. (2018-2021, 2023-2024).12 

 
 
Figur 84: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at den udenrigs- og sikkerhedspolitiske strategi vil 
skabe større sammenhæng fremover i dansk udenrigs- og sikkerhedspolitik. Pct. (2024).  

  
 
Figur 85: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark bør prioritere pragmatisme over idealisme 
i udenrigs- og sikkerhedspolitikken. Pct. (2024).  
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Figur 86: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark bør prioritere at forebygge klimarelate-
rede konflikter. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 87: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Forsvaret bør bidrage mere til den grønne omstil-
ling. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 88: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at klimapolitik er en del af sikkerhedspolitik. Pct. 
(2023-2024). 
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Figur 89: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at klimaforandringerne vil påvirke Forsvarets internati-
onale operationer. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 90: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at klimaforandringerne vil påvirke Forsvarets installati-
oner i Danmark, Grønland og Færøerne. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 91: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at klimaforandringerne vil forværre Danmarks sikker-
hed. Pct. (2023-2024). 
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Figur 92: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at afskaffelsen af forsvarsforbeholdet vil give Danmark 
større indflydelse i EU. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 93: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at afskaffelsen af forsvarsforbeholdet er vigtigt for 
dansk forsvars- og sikkerhedspolitik. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 94: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark bør bidrage mere til EU’s fælles militære 
operationer. Pct. (2023-2024). 
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Figur 95: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark bør indgå mere aktivt i EU's forsvarsindu-
strielle samarbejde. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 96: I hvilken grad respondenterne mener, at nedenstående forhold udgør en trussel mod Danmark.  
1 = i meget lav grad, 5 = i meget høj grad. Gennemsnit (2021, 2023-2024).13 
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Figur 97: I hvilken grad respondenterne mener, at nedenstående forhold udgør en trussel mod Danmark.  
1 = i meget lav grad, 5 = i meget høj grad. Gennemsnit (2019-2021, 2023-2024).14 
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Figur 98: Hvordan respondenterne vurderer Danmarks bidrag til beskyttelsen af EU's ydre grænser.  
Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 99: Hvordan respondenterne vurderer Danmarks bidrag til krisestyrings- og stabiliseringsindsatser i det 
globale syd. Pct. (2021, 2023-2024).15 

 
 
Figur 100: Hvordan respondenterne vurderer Danmarks bidrag til bekæmpelsen af globalt pirateri. 
Pct. (2023-2024). 
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Figur 101: Hvordan respondenterne vurderer Danmarks bidrag til det kollektive forsvar i NATO.  
Pct. (2021, 2023-2024). 

 
 
 
Figur 102: Hvordan respondenterne vurderer Danmarks bidrag til antiterrorindsatser. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 103: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark om fem år vil være mere engageret i kol-
lektivt forsvar af NATO's territorium end i dag. Pct. (2019-2021, 2023-2024). 
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Figur 104: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark om fem år vil være mere engageret i kri-
sestyrings- og stabiliseringsoperationer i det globale syd end i dag. Pct. (2020-2021, 2023-2024). 

 
 
Figur 105: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark om fem år vil være mere engageret i be-
skyttelsen af EU's ydre grænser end i dag. Pct. (2021, 2023-2024). 

 
 
Figur 106: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark om fem år vil være mere engageret i su-
verænitetshåndhævelse i Arktis end i dag. Pct. (2021, 2023-2024). 
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Figur 107: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark om fem år vil være mere engageret i in-
ternationale operationer i Indo-Pacific end i dag. Pct. (2021, 2023-2024). 

 

 
Figur 108: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark om fem år vil være mere engageret i cy-
beroperationer end i dag. Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 109: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark om fem år vil være mere engageret i 
værtsnationsstøtte (logistisk støtte til allierede) end i dag. Pct. (2023-2024). 
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Figur 110: I hvilken grad respondenterne mener, at det danske forsvar har fordel af at operere militært sam-
men med følgende lande. 1 = i meget lav grad, 5 = i meget høj grad. Gennemsnit (2019-2021, 2023-2024). 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

3,0

3,2

3,4

3,6

3,8

4,0

4,2

4,4

4,6

4,8

2019 2020 2021 2023 2024

USA Norge Sverige

Finland Storbritannien Tyskland

Estland, Letland og Litauen Holland Frankrig

Polen Canada



 

Figur 111: I hvilken grad respondenterne mener, at det danske forsvar har fordel af at operere militært sam-
men med følgende lande. 1 = i meget lav grad, 5 = i meget høj grad. Gennemsnit (2017-2021, 2023-2024).16 
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Figur 112: I hvilken grad respondenterne mener, at Forsvaret har behov for at udvikle sine kapaciteter på føl-
gende områder inden for de næste fem år for at kunne imødegå nye trusler.  
1 = i meget lav grad, 5 = i meget høj grad. Gennemsnit (2017-2021, 2023-2024).17 
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Figur 113: I hvilken grad respondenterne mener, at Forsvaret har behov for at udvikle sine kapaciteter på føl-
gende områder inden for de næste fem år for at kunne imødegå nye trusler.  
1 = i meget lav grad, 5 = i meget høj grad. Gennemsnit (2017-2021, 2023-2024).

 

 

 

 
Figur 114: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Forsvarsforligets økonomiske ramme udgør et pas-
sende svar på Danmarks sikkerhedspolitiske udfordringer. Pct. (2024).  
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Figur 115: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark bør leve op til sin NATO-forpligtelse om 
at bruge 2% af BNP på forsvarsområdet uden at medregne Ukrainefonden. Pct. (2024).  

 
 
Figur 116: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmark bør øge sit forsvarsbudget til mere end 
2% af BNP i forligsperioden. Pct. (2024). 

 
 
Figur 117: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at den nye forligsmodel (10-årigt forlig, der udmøntes 
i delaftaler) vil svække sammenhæng og helhedshensyn i beslutninger på forsvarsområdet. Pct. (2024). 
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Figur 118: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at en forligsperiode på 10 år er passende.  
Pct. (2023-2024). 

 
 
Figur 119: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at den nye forligsmodel (10-årigt forlig, der udmøntes 
i delaftaler) øger tempoet i opbygningen af dansk forsvar. Pct. (2024).18 

 
 
Figur 120: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at den nye forligsmodel (10-årigt forlig, der udmøntes 
i delaftaler) giver bedre vilkår for den demokratiske debat om dansk forsvarspolitik. Pct. (2024).  
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Figur 121: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at den nye forligsmodel (10-årigt forlig, der udmøntes 
i delaftaler) styrker den civile styring af forsvaret. Pct. (2024).  

 
 
Figur 122: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at den nye forligsmodel (10-årigt forlig, der udmøntes 
i delaftaler) styrker forsvarsforligskredsens indflydelse. Pct. (2024).19 

 
 
Figur 123: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at rammeforliget er for ukonkret og burde indeholde 
flere klare prioriteringer. Pct. (2024).  
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Figur 124: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at der i forsvarsforliget er for stort fokus på øst-dags-
ordenen (Rusland, Østersøen, territorialforsvar, afskrækkelse). Pct. (2018-2021, 2023-2024).20 

 
 
Figur 125: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at der i forsvarsforliget er for stort fokus på nord-
dagsordenen (Arktis, suverænitetshåndhævelse, beredskab og overvågning i Nordatlanten og Grønland). Pct. 
(2019-2021, 2023-2024).21 

 
 
Figur 126: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at der i forsvarsforliget er for stort fokus på syd-dags-
ordenen (skrøbelige stater, antiterror, stabilisering, kapacitetsopbygning). Pct. (2018-2021, 2023-2024).22 
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Figur 127: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at der i forsvarsforliget er for stort fokus på sam-
fundssikkerhed (robusthed, cyberområdet, kritisk infrastruktur, katastrofeberedskab, totalforsvar, krisesty-
ring). Pct. (2020-2021, 2023-2024).23 

 
 
Figur 128: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at en udvidelse af værnepligten er hensigtsmæssig. 
Pct. (2024).  

 
Figur 129: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at forligets fokus på at styrke økonomistyringen på 
forsvarsområdet vil sikre en effektiv opbygning af dansk forsvar. Pct. (2024).  
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Figur 130: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Arktis og Nordatlanten bør prioriteres højere end 
Østersøen. Pct. (2024).  

 
 
Figur 131: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at den største udfordring i opbygningen af Forsvaret 
er udvikling og fastholdelse af kompetencer. Pct. (2024).  

 
 
Figur 132: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at den største udfordring i opbygningen af Forsvaret 
er integreret af nye kapaciteter og teknologier. Pct. (2024).  
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Figur 133: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at ledelsesstrukturen i Forsvarsministeriets koncern 
bør blive reorganiseret. Pct. (2024).  

 
 
Figur 134: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Forsvarschefen bør få helhedsansvaret tilbage.  
Pct. (2024).  

 
 
Figur 135: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at der bør oprettes et ministerium for samfundssik-
kerhed. Pct. (2024).  
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Figur 136: Hvordan respondenterne mener, at der i udmøntningen af Forsvarsforliget 2024-2033 bør priorite-
res blandt disse typer af militære operationer. Pct. (2024).24 

 
Figur 137: Hvordan respondenterne mener, at der i udmøntningen af Forsvarsforliget 2024-2033 bør priorite-
res blandt disse typer af militære operationer. 
1 = højeste prioritet, 7 = laveste prioritet. Gennemsnit (2024).25 
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